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СПЕЦИФІКА ФОРМУВАННЯ ГОСПОДАРСЬКОГО ПОРТФЕЛЯ 

ПІДПРИЄМСТВАМИ-СТЕЙКХОЛДЕРАМИ БУДІВЕЛЬНО-

ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЕКТІВ В СУЧАСНІЙ СИСТЕМІ 

БУДІВЕЛЬНОГО ДЕВЕЛОПМЕНТУ 

 

У традиційній (неокласичній) теорії  передбачається, що основна мета 

діяльності підприємства полягає в максимізації прибутку. Вищезазначена 

мета в першу чергу стосується очікувань власників і дуже часто приймає 

форму максимізації прибутку до оподаткування по відношенню до капіталу, 

або максимізація прибутку на капітал. Власники зацікавлені у високому рівні 

прибутковості капіталу. 

Однак, слід зазначити недоліки цього підходу, до яких особливо можна 

віднести вимірювання очікуваних результатів на основі запланованого 

прибутку, що визначається бухгалтерським методом. Зазвичай приймається 
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умова, що майбутній стан є функцією переоцінки поточних і минулих станів 

очікуваної норми прибутку на капітал. Такі розрахунки не враховують 

фактор ризику, якщо не взяти до уваги зміни, що відбуваються в 

підприємстві.  Крім того, при такій оцінці не враховується проблеми 

бухгалтерського обліку при визначенні чистого прибутку (чистий прибуток 

визначається на підставі розрахунків доходів і витрат, і не відображає 

фактичних грошових потоків). 

Відповідно до управлінських теорій, передбачається, що основною 

метою діяльності підприємства в ринковій економіці є збільшення доходів 

для власників, що часто прирівнюється до максимізації вартості 

підприємства збільшеної на дивіденди. 

В основі такого розуміння мети діяльності, так само як і у випадку 

неокласичної теорії, лежить  рівень приросту капіталу, тільки по іншому 

підрахований. Власники, вкладаючи капітал, віддають у використання 

підприємству частку своїх поточних ресурсів, з метою їх примноження.  

Таким чином, ця мета враховує ризики та зміни в часі очікуваних 

доходів. Крім того, така мета діяльності виділяє лише власників 

підприємства, не враховуючи (так само як і у випадку традиційного підходу),  

інших зацікавлених в ефективному функціонуванні організації сторін. 

Мета діяльності, виражена як максимізація багатства його власники 

перебуває в конфлікті з так званою концепцією соціальної відповідальності 

підприємства CSR (анг. Corporate social responsibility). 

Класичне розуміння цього поняття приписується Е. Карнегі, який в  

"Євангеліє багатства"  (анг. The Gospel of Wealth) за презентував думку про 

те, що підприємство повинно поділити зароблений прибуток для загального 

блага [1]. Представлена  А. Карнегі концепція соціальної відповідальності 

підприємства  була  піддана науковій дискусії в пресі та літературі в 80-х 

роках ХХ ст. в протистоянні з концепцією М. Фрідмана, який дотримувався 

думки, що єдиним обов'язком підприємства  повинна бути відповідальність і 

турбота за інтереси і багатство його власників [2]. 
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У відповідь на аргументи М. Фрідмана двоє інших американських 

вчених Р. Фрімен і В. Еван представили своє бачення мети діяльності 

комерційної організації, на основі концепції зацікавлених сторін (з анг. 

Stakeholders) [3], залишаючись при цьому в дусі концепції соціальної 

відповідальності підприємства. 

В поведінкових теорія робиться припущення, щодо забезпечення 

реалізації очікувань всіх зацікавлених сторін підприємства. Відповідно до 

поведінкової теорії, надання важливої ролі зацікавленим сторонам  

призводить до таких наслідків, які можуть вплинути на позитивне 

сприйняття підприємства навколишнім оточенням, що в свою чергу 

підвищить його конкурентоспроможність і призведе до фінансових успіх. 

Спірним питанням залишається можливості одночасного без конфліктного 

задоволення потреб всіх зацікавлених сторін підприємства. що здається 

майже неможливим. Задоволення інтересів однієї групи буде відбуватись за 

рахунок іншої, що не впливає позитивно на досягнення поставленої мети. 

Насправді це означає, що реалізовуються цілі, які є взаємовиключаючими. 

Тому необхідно вибрати мету однієї з зацікавлених сторін в якості 

основної. Вибір очевидний. Цією метою повинні бути інтереси власників, які 

реалізуються за рахунок максимізації цінності, тому що підприємство, 

реалізуючи інтереси власників, також задовольняє потреби інших 

зацікавлених сторін. 

Безсумнівно, підприємство є соціально-економічним суб’єктом, яке має 

на меті досягнення прибутковості, характеризується довговічністю та 

організаційним елементом, що забезпечують стійку та тривалу економічну 

діяльність. Воно має певний потенціал, який використовує для свого 

розвитку. При правильному використанні потенціалу та впровадженні 

відповідної стратегії підприємство повинно отримати конкурентну перевагу. 

Конкурентна стратегія підприємства може реалізовуватись в двох 

напрямках: 

 цінова стратегії - комплекс заходів, спрямованих на підтримку рівня цін 
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нижче ніж, досягнутого компаніями, що конкурують за частки ринку і 

обсяги продажів, або утриманні витрат на одиницю продукції нижче, ніж 

у конкурентів, при збереженні стандартів якості; 

 нецінові стратегії  - характеризується зростаючою роллю політики 

просування продуктів та PR, тобто інструментів, що дозволяють виділити 

підприємство, його пропозиції або продукти на фоні конкурентів. 

Вибір цінової стратегії протягом декількох років піддається різкій 

критиці з боку теоретиків і практиків маркетингу, як найбільш руйнівний 

шлях для досягнення успіху на ринку, як конкуруючими організаціями, так і 

потенційними покупцями. 

Натомість вибір нецінових стратегій розглядається в якості основи для 

досягнення конкурентної переваги, за рахунок використання певної 

комбінації можливостей і ресурсів, обмежуючи межі ринків, на яких 

підприємство може ефективно конкурувати, а також пропозиції продукції, за 

допомогою якої може виконати це завдання [4].  

Успіх підприємства вбачається в правильному використанні власних 

(або таких, що можна набути) ресурсів на відповідному ринку, тобто на 

такому ринку, де є усвідомлена потреба, яка може бути задоволена за 

рахунок продукції виготовленої з наявних ресурсів. Така пропозиція буде в 

змозі витримати конкуренцію. 

Стратегічна конкурентна позиція підприємства може бути досягнута за 

рахунок: 

 збереження існуючого положення на ринку; 

 контролю якості при виробництві продукції; 

 підтриманні зростання (збільшення розміру, обсягу, економія від 

масштабу); 

 підвищення рентабельності (як в коротко – так і в довгостроковій 

перспективі); 

 зниження витрат виробництва продукції; 

 підтримання високого рівня своєчасності виготовлення замовлень; 

 впровадження стратегії сталого розвитку; 

 впровадження стійкого конкурентного суперництва [5].  
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Конкурентна стратегія підприємств повинна бути спрямована на сталий 

розвиток,  визначення якого включає в себе всі способи конкурентної 

боротьби, від поліпшення якості продукції або послуги, через турботу про 

навколишнє середовище, і аж до отримання звання підприємства діючого 

етично. 

Основними труднощами при реалізації нової концепції є переконати 

власників та керівництво підприємства провадити дії, засновані на сталому 

розвитку, що являють собою компроміс між операційною діяльністю, 

пов'язаною зі зменшенням шкідливого впливу на навколишнє середовище та 

основними цілями підприємства, якими досить часто є фінансові вигоди.  
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